

IDEAL AGRARIO

Diario de información.—Defensor de los intereses agro-pecuarios en general

Organo del Partido Provincial y de las Juventudes Agrarias

Lo pagos se harán por adelantado

(Fundado por los agricultores zamoranos)

Redacción-Administración y Talleres

Año V — Número 1177

ZAMORA - - Sábado 20 Octubre de 1934

Número suelto: 10 cts.

Franques por concierne

Santa Clara, núm. 24-Tel. 310

Apartado de Correos, núm. 28

Una nota del Ministerio de la Gobernación

Las tropas entraron en Mieres sin disparar un solo tiro : Los rebeldes se entregan sin condición alguna

DE MADRID

Una nota del Ministerio de la Gobernación

El secretario del ministro de la Gobernación ha entregado a los periodistas esta madrugada una nota que dice:

“Desde hace días viene publicándose en la Prensa noticias sobre actos de crueldad llevados a cabo por los elementos revolucionarios en Asturias contra los familiares del personal de la Guardia civil que allí prestaba sus servicios, dando motivo sobrado para que los sentimientos humanitarios del noble pueblo español se manifesten unánimemente, plasmando en iniciativas de protección y procurando amparar a los huérfanos de los que cayeron en el cumplimiento de su deber.

El ministro de la Gobernación como jefe nato del servicio del Cuerpo, quiere hacer presente a cuantas entidades y personas se preocupan por la suerte de dichas familias, después de agradecerles profundamente tan gratas pruebas de cariño a la benemérita institución, que el personal todo de ella, y en su representación el inspector general del Instituto, le ha rogado atender por sí solo con la urgencia y eficacia que la situación aflicta de aquellas familias demandan, al auxilio debido a las viudas y huérfanos de sus compañeros y ponerlos en posesión inmediatamente de la pensión con que el Estado, por medio de sus leyes protectoras, contribuye a remediar la situación de las familias de los muertos en actos de servicio.

El Instituto de la Guardia civil dará inmediato ingreso en sus orfanatos a los hijos de las víctimas, y ha hecho que llegue ya a éstos la efectividad de su ilimitado amor y protección”.

Dos sastrerías donde confeccionaban uniformes para los revoltosos

Comunica la Dirección de Seguridad que han sido descubiertos en Madrid dos talleres de sastrería donde se confeccionaban uniformes de la Guardia civil para repartirlos entre los revolucionarios.

Una de estas sastrerías está instalada en la barriada de los Cuatro Caminos, y la otra en la calle de Palencia.

DE PROVINCIAS

Teniente de alcalde vilmente asesinado por un socialista

Alicante.—Comunican de Torreveja que anoche fué asesinado el teniente de alcalde, don Patricio Pérez Gómez, recientemente nombrado miembro de la Comisión gestora de aquel municipio.

El señor Pérez Gómez, estaba sentado ante una mesa del café “El Tiburón”, frontero a la playa, cuando se acercó alevosamente Jerónimo Pérez Puig, disparándole a bocaajarro dos tiros en la cabeza, que le produjeron la muerte instantánea.

El agresor, que fué detenido, pertenece a la Juventud socialista, el cual partido, le tenía a sueldo en el Municipio, para tejerle al servicio de sus intereses. Es un individuo de mala reputación.

Las tropas entraron en Mieres sin disparar un tiro

Gijón.—La columna Yagüe entró en Mieres sin disparar un tiro.

Dejó en Olloniego a las tropas de Regulares. A pesar de la virulencia del movimiento, Mieres no presenta desperfectos, excepto el Ayuntamiento que tiene muchos impactos.

El pueblo se echó a la calle para contemplar las fuerzas. Estas ocuparon también La Felguera y Sama con lo cual, Asturias virtualmente está pacificada.

Se ha libertado a todos los prisioneros que tenían los revolucionarios.

En Sama, los rebeldes abolieron el dinero, respetando las vidas, excepto las de las fuerzas de la guarnición.

En Mieres tenían detenidos a don José Sela y al ex gobernador de Burgos don José Cuesta, y a otras personalidades, que no han sufrido daño alguno.

También tenían prisioneros en Abaña. A todos les trataron bien, permitiendo incluso que las familias les visitaran y les llevaran ropas y alimentos.

Dos Colegios de monjas fueron respetados, pero se confirma la muerte del ingeniero apellidado Ruffo.

Los rebeldes se van entregando sin condiciones

Llanes.—Paulatinamente van cayendo en poder de las fuerzas todos los focos rebeldes de la provincia. Esta mañana la Guardia civil concentrada en Llanes cayó sobre Nava y se apoderó del pueblo sin resistencia. Arrió la bandera roja colocada en el Ayuntamiento, recogiendo numerosas armas allí almacenadas. Las tropas regresaron después de infantería.

Se han recogido impresiones del movimiento de diversos pueblos que estaban en poder de los revoltosos. En Avilés la huida comenzó el día 5, pues los revolucionarios tomaron algunos edificios y se situaron en las torres del moderno templo de Santo Tomás. Las casas de la plaza Nueva y de la calle de Ruipérez y Juan Manuel Pedregal, fueron incendiadas.

El Ayuntamiento fué objeto predececho de los ataques de los rebeldes, que no lograron ocuparlo porque estaba defendido por la Guardia civil, Carabineros, guardias municipales y numerosos vecinos, que resistieron el asedio hasta que llegó la columna del general López Ochoa.

En la ría de San Juan de la Nava, los revoltosos, para impedir que la Escudra pudiera entrar, colocaron en el canal el vapor “Agadir”, que fué volado para dejar expedito el camino.

En Trubia, no destruyeron nada. El martes tocaron las sirenas de las fábricas a la hora de costumbre invitando a los rebeldes a que estuvieran trabajando en la fabricación de armas.

En Cudillero, apareció el domingo a la altura del pueblo el cañonero “Churruca”, que hizo las señales de ordenanza y como no le contestaran, se dispuso para el bombardeo. Varios jóvenes se acercaron al barco en una lancha y lograron evitar una catástrofe.

En Muros de Nalón, donde se descubrió el alijo de armas, hubo pequeños incidentes y fué muerto el comerciante señor Navarro, cuyo establecimiento fué asaltado. La Guardia civil sofocó el movimiento. Noreña fué tomado por la columna

Entierro del cadáver del Teniente Luengo

Constituye este acto la manifestación más grande que se ha conocido en Zamora. Fallecen en León otros dos soldados del Regimiento número 35, a consecuencia de las heridas que les causaron las turbas revolucionarias

Terminábamos ayer nuestra información augurando que el sepelio del heroico teniente de Infantería don José Luengo, constituiría una imponente manifestación, como no se conoció otra igual en esta capital y a fé que no nos equivocamos.

Mucho antes de las cuatro de la tarde fueron llegando hasta el cuartel Viriato, millares de personas de todas las clases sociales, entre las que predominaba un numeroso contingente femenino.

La capilla ardiente

El cadáver del heroico militar, se hallaba colocado en la sala de banderas, habilitada para capilla ardiente.

El féretro estaba cubierto con el pabellón racional y a su cabecera se había colocado un crucifijo.

En un local contiguo se hallaban varios familiares del finado, con el comandante mayor don Francisco Reina y otros jefes del Regimiento.

Escenas de dolor

Ante el féretro desfiló todo el pueblo de Zamora, siendo innumerable las personas, que con lágrimas en los ojos, se postraban ante el cadáver para rezar una oración.

El ilustrísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, fué uno de los primeros en acudir al cuartel.

Cuando llegó se puso de rodillas ante el cadáver del heroico militar y oró durante algunos instantes.

La madre del asistente que tenía el teniente Luengo, cuando llegó a la capilla ardiente abrazándose a su hijo que llorando estaba junto al cadáver, le dijo: “Hijo mío; hijo mío que jefe tan bueno has perdido”.

La buena mujer lloraba tan desconsoladamente que fué preciso retirarla a una dependencia próxima.

Se organiza la comitiva

A las cuatro en punto llegó con cruz alzada el clero parroquial de San Torcuato y después de cantarse un responso se organizó la comitiva, a la terminación de la cual figuraban más de cincuenta coches.

Figuraban en la presidencia todos los familiares del finado y en la de honor el comandante militar señor Laboz Ibarrondo, gobernador civil señor de Ugarte y obispo señor Arce y Ochotorena, alcalde señor

na Solchaga, que entró después de vivo tiroteo.

El día 17, cuando las tropas descansaban, apareció por la carretera de Carbonera, que conduce a Sama, un auto blindado, provisto de varias ametralladoras que hicieron fuego contra las fuerzas. Se montó un cañón, y al ver los ocupantes del coche blindado, huyeron velozmente hacia Sama.

Dos detenciones importantes

San Sebastián.—Se concede gran importancia a la detención de un sujeto apellidado Gallástegui, que en unión de otro llamado Uriarte, organizó y dirigió el movimiento en Mondragón, ordenando el fusilamiento del diputado señor Oreja Elósegui y del gestor señor Rezuste. Los “valientes” que se ponen al frente de las masas

Barcelona.—El jefe superior de Policía ha manifestado que se ha recibido en Barcelona un telegrama

fecha en Tolouse, dirigido a la familia del señor Badía, firmado por Miguel, según el cual el jefe de Seguridad de la Generalidad se encuentra sano y salvo en dicha ciudad francesa,

Corti, comandante de la Guardia civil señor Redondo, presidente de la Diputación y comandante de Carabineros.

Al ser trasladado el cadáver desde la capilla ardiente a la carroza funeral, sonó un viva a España que fué contestado con otros entusiasmas al Ejército.

Rodeaban el coche dándole escolta varios jefes y oficiales del Regimiento.

La comitiva se pone en marcha

Además de las representaciones de los cuerpos de guarnición y de fuerzas de Seguridad, Asalto y Policía, figuraban las directivas y nutridas comisiones del Partido Provincial Agrario, Cámaras de la Propiedad Urbana y de Comercio, Patrona Social, Asociación de la Prensa, Acción Popular, Círculo de Obreros Católicos, Asociación Femenina de Educación Ciudadana, Partido Radical, Círculos de Zamora y Mercaantil, Asociación Patronal, Cora. Zamora, agentes municipales, bomberos y toda la ciudad en masa imponente que quiso asociarse al dolor que en estos momentos atribula a los familiares del finado y jefes del Regimiento.

El Comercio por unanimidad cerró sus puertas sumándose tanto los patronos como los dependientes a la manifestación.

También se suspendieron las clases escolares para que todos los alumnos pudieran concurrir a este acto en el que Zamora rindió homenaje de admiración al Ejército y puso de manifiesto su amor a España y a la República.

Cuando llegó la comitiva frente al Gobierno civil se entonó un responso, continuando el desfile por las calles de Santa Clara, Plaza de Sagasta, Ramón y Cajal, Plaza Mayor y Ramos Carrión para descender por Santa Lucía, donde se cantó otro responso por el clero de aquella parroquia.

Todo el imponente acompañamiento siguió al cadáver hasta el cementerio, donde el propio señor obispo, ante la fosa mortuoria rezó el responso final.

Al pasar el puente romano, el piquete con banda que acompañaba a la manifestación desfiló ante el cadáver, siendo acogida la presencia de los soldados con vivas entusiastas y grandes aplausos.

Se hizo la descarga reglamentaria y la comitiva continuó hasta el cementerio.

Las coronas

La carroza fúnebre iba totalmente cubierta de coronas entre las que pudimos admirar una del Regimiento, otra de los retirados, otra de la guardia de Seguridad, otra de la guardia de Asalto, otra de la Diputación Provincial, otra de la Asociación Patronal, otra del Regimiento número 26 y la última donada por suscripción popular entre el pueblo zamorano.

Otros dos soldados del Regimiento 35 que mueren por la Patria

En el Hospital Militar de León, y a consecuencia de las heridas que les causaron en Asturias las turbas revolucionarias de socialistas y comunistas, han dejado de existir los soldados de nuestro Regimiento, Antonio Llanelli Vera y Serafín San Alonso.

Dos nombres más que pasarán orlados de gloria a enaltecer las páginas de la Historia del Regimiento número 35, cuyas brillantes actuaciones han esmaltado de triunfos los anales de España.

IDEAL AGRARIO comparte en

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

DE MADRID

Se van confirmando los horrores cometidos por los socialistas en Asturias

El jefe del Gobierno, señor Lerroux, estuvo en la Presidencia hasta la una y media.

A la salida manifestó que la noticia de más importancia era la confirmación de que los combatientes leales habían tomado todos los focos rebeldes, de mayor importancia.

Durante la mañana, dijo el señor Lerroux, que le había visitado don Melquiades Alvarez, acompañado del diputado don Alfredo Martínez quien le hizo un relato terrible de los desmanes cometidos por los rebeldes en Asturias.

—Hasta ahora—continuó el jefe del Gobierno—había dudado el dar crédito a los horrores que publicaba la Prensa, pero el señor Martínez, testigo de cuanto allí ha ocurrido, me ha referido tales cosas que son capaces de producir pavor en el ánimo más templado.

Terminó diciendo que inmediatamente saldrá un ministro para Asturias, que seguramente será el señor Rocna para abrir una información sobre lo ocurrido y asegurar que se hará justicia ya que no pueden quedar impunes tan cruentos actos salvajismo.

Notas de Sociedad

VIAJES

Ha regresado de Madrid, donde ha permanecido en uso de licencia, durante unos días, el jefe de la oficina del Partido Provincial Agrario y culto abogado, buen amigo nuestro, don Feliciano Gallego.

Más detenidos

La Guardia civil de Benavente ha detenido en Fuentes del Ropel, a seis sujetos, por estar comprendidos en el movimiento revolucionario en la zona minera de León los cuales han sido puestos a disposición de la Comandancia militar.

También ha sido puesto a disposición de la misma autoridad y detenido por la Benemérita de Argujillo, el conocido comunista Amado Hernández Pascual, habiendo ingresado en la cárcel de esta capital.

Por estar reclamado por el juez de Instrucción de Alcañices, ha sido detenido el vecino de Carbajales Fermín Santos Santiago, de 19 años de edad y de oficio jornalero.

Igualmente ha sido detenido en un bar de esta capital el joven de 15 años de edad, Aureliano Aragón Nieto, con domicilio en la calle de la Viuda de Villalobos, número 1 del barrio de Pantoja, por censurar la actuación de la fuerza pública y al Ejército.

La fiesta de las Juventudes Católicas

Mañana a las diez y media celebrarán las Juventudes Católicas la fiesta de su Santo Patrono, con una solemne función religiosa que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Ildefonso.

Predicará el muy ilustre señor don Amando Gómez.

estos instantes de amargura, el pesar que sienten los familiares, jefes y compañeros de los finados y ruega a todos sus lectores una oración por el alma de los que han sabido morir en el cumplimiento de su deber, por el engrandecimiento de España.

Don Melquiades Alvarez y don Alfredo Martínez hablan con los periodistas

Cuando salieron de la Presidencia, el jefe del partido liberal democrata y el diputado asturiano señor Martínez, este dijo a los informadores que eran ciertos todos los relatos que publicaba la Prensa, sobre los actos de salvajismo cometidos en Asturias por las hordas socialistas y comunistas.

Confirmando que a un sacerdote le ataron a un árbol y le rodearon de fusiles y dos cañones, ordenándole que pusiera los brazos en alto, bajo la amenaza de matarlo, si bajaba los brazos.

Así le tuvieron hasta que cayó extenuado y entonces hicieron la descarga.

A otro sacerdote le cortaron la cabeza y despedazado el tronco, lo colocaron en un escarparte con un retrero que decía: “Se vende carne de cerdo”.

Un religioso fué cargado de grandes cadenas y atado a un árbol. Se le roció con gasolina y se le prendió fuego.

Don Melquiades Alvarez manifestó que su casa había sido incendiada y todos los muebles destruidos.

Agregó el señor Alvarez que las pérdidas ocasionadas por los destrozos son incalculables y los crímenes son numerosos.

Hasta el jueves, dijo que socialistas y comunistas, conjuntamente habían mantenido la rebelión, perpetrando juntos tales actos de salvajismo.

El señor Lerroux, condecorado el embajador de Méjico ha visitado esta mañana al señor Lerroux para hacerle entrega en nombre de su Gobierno del collar de la orden Ateca.

Esta distinción es la primera que se concede en la República.

Se prorrogó un “Mouus Vivendi” con el Salvador. Ha llegado al Ferrol el vapor “Turquesa”.

DE PROVINCIAS

Un grupo de atracadores hace frente a la Benemérita

Barcelona.—En las primeras horas de la noche, frente al número 171 de la calle de García Hernández, paró un taxi del que descendieron cinco individuos. Dos permanecieron junto al taxi y los restantes subieron a las oficinas del contratista de obras del Ayuntamiento don Buenaventura Donat, y armados de pistolas obligaron a los empleados a levantar los brazos. Uno de los dependientes rompió un cristal de una balcon y pidió auxilio.

Entonces acudió la preja de Seguridad formada por los guardias Juan Oiled y Francisco López, siendo recibidos a tiros por los dos pistoleros que cubrían del coche. Los guardias, al cesar los disparos, se aproximaron y cuando estaban cerca, los pistoleros dispararon sobre ellos, hiriendo a ambos guardias. Los atracadores que estaban en la oficina, bajaron al mismo tiempo que llegaban varios policías. Se generaron un tiroteo, logrando los pistoleros huir.

Dentro del taxi se encontró un nombre muerto. Tenía un pasaporte fecho en Francia a nombre de Febero Tudela Cruz, natural de Bilbao, carpintero. El taxi y otro coche que estaba parado enfrente están materialmente acribillado a balazos.

Momentos después ingresó en el hospital de San Pablo un herido que dijo llamarse José Beltrán, de oficio chófer, presentaba balazos en las piernas, en la espalda y en el brazo; su estado es gravísimo. No pudo declarar.

Los dos guardias heridos han sido transportados a la clínica La Alianza. Ambos están graves.

Impresión de mercados

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

El día de ayer, fué un día agradable. El sol lució con menos fuerza que en días anteriores.

El barómetro no se movió, en todo el día, de su posición matinal.

Tenemos, pues, un tiempo frío y amenazador de lluvias, que no se deciden a caer.

En el campo continúa la semembra y en algunas regiones se espera la lluvia para dar comienzo a la misma.

La vendimia sigue su curso, con las mismas halagüeñas noticias que hemos señalado, por lo que se espera una vinificación, en general, de buena calidad.

Por nuestra Península ha llovido por el Cantábrico, costa del Sudeste y ligeramente por León; Extremadura y Oeste de Andalucía queda despejado. La temperatura ha descendido hasta 12 grados en la meseta central.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia vientos de Noroeste y lluvias; Levante, cuenca del Ebro y Sudeste, Cielo nublado y algunos aguaceros.

Resto de España: Buen tiempo, nuboso.

Temperaturas extremas: Máxima de 33 grados en Sevilla; mínima de cero grados en Palencia y Valladolid.

HARINAS Y SALVADOS

Nada nuevo tenemos que añadir, a lo que venimos diciéndolo con respecto al negocio harinero.

Toda la atención del mismo está concentrada en la posibilidad de hacer envío a Cataluña y de que de aquella región se hagan demandas de harinas. Pero como las noticias que tenemos de allí, son de que las fábricas catalanas tienen abundantes existencias, es natural que la demanda sea limitada.

De las demás regiones a que de costumbre se hacen envíos, no hay tampoco demandas que indiquen una mejora del negocio.

Por ese motivo, nos preguntamos, ¿cómo podrán formar sus stocks de trigos nuestros fabricantes, si no tienen salida sus harinas?

Por otra parte, es preciso también preguntar, ¿cómo pueden pagar el precio de tasa, los fabricantes, si sabido es que, aunque condicionalmente, se han hecho compras de trigo a 45 y 46 pesetas, de Barcelona?

Porque, no hay que hacerse ilusiones; si se quiere falsear el decreto de 30 de junio, hay muchos medios de hacerlo a pesar de la intervención de las Juntas de Contratación.

Siguen cotizándose las clases selectas a 64 pesetas, las extras a 62, y las integrales a 60.

Tercerías de 40 a 42, cuartas a 30, comidillas a 26 y hoja a 28.

TRIGOS

Se sigue ofreciendo abundantemente al precio de tasa, y aunque parece notarse alguna mayor animación en la demanda, ésta es poco animada.

Las operaciones que se hacen son convencionales y de no observarse una gran vigilancia para evitar las operaciones por bajo del precio de tasa, no podrá evitarse el que haya quien venda y compre por bajo de las 50 pesetas.

Se han articulado cifras de quince millones de quintales métricos como resultado probable de la cosecha de 1934, y de un sobrante en cifras redondas de seis millones. Ciertamente nuestros cálculos se acercan a esa cifra de 45 millones, pero creyendo que esa cantidad está por bajo de las que realmente se ha cosechado. Mas bien creemos que se acerca a los 47 y medio.

Pero sea una u otra la cifra, el caso es que si se hubiese cogido todo lo que presentaba la cosecha, dá horror pensar lo que hubiera acontecido.

CENTENO

No hay variación y las ofertas continúan al precio de 32 pesetas para procedencias de Aiza, Palencia, Segovia y Zamora.

CEBADA

Continúa algo más animado el negocio de este pienso, y las ofertas

se mantienen al precio de las 32 pesetas.

ALGARROBAS

Medina y sus estaciones inmediatas ofrece a 37 pesetas.

YEROS

Peñafiel pretende a 33 pesetas.

Pasada la jubilación

Los admiradores de don Miguel de Unamuno

Pasó maestro venerable, el día de tu jubilación forzosa, reglamentaria. Se cumplió un precepto necesario y legal, y aunque tú con honores no estuvieras consagrado a la cátedra, te consagraríamos nosotros, los admiradores de tu alma, los encantados de tu esencia, los deslumbrados de tu cultura. Y, asistí al acto, y vi reflejada la emoción en tu rostro, y leíste tu discurso, maravilloso como todo lo tuyo, maestro. Yo te he seguido, por la senda de tu vida literaria, y todas las obras las encuentro maravillosas, con un algo, tan especial, que solo es tuyo. Encontré maravillosamente formidable, aquella Agonía del Cristianismo en la que nos decías que era vida, lucha. Solo encuentro, en la lumbre de tu talento, en las producciones de tu genio, algo que me causó pena, aquello que salido del maestro, dejó en mi alma recuerdo desagradable, es la afirmación más rotunda que he visto yo, a través de toda su vida.

Yo pobre infeliz, que de la vida estrecha y pueblerina en que vivo, sin lugar de expansión para mi alma, quise revelarme contra "aquello" del discurso que me parecía que lo estropeaba, que lo empujaba, pero al pensar en la figura gigantesca del Eterno Rector, me ag-

zopaba y callaba. Tenía miedo, de lanzar en las columnas de este periódico, la refutación o por lo menos la disconformidad de mi espíritu. Quise ver en el discurso de Miguel de Unamuno la disculpa para su falta, y la encontré, pero aun así, yo pongo estas letras, para que nunca jamás se tomen en consideración si no lo merecen. "Pero si el niño no tiene conciencia". Maestro, ¿el niño no tiene conciencia? ¿Es que la conciencia del niño le viene, o la adquiere con una edad determinada, o está sin sujeción a ninguna regla, es susceptible de entrar en el algo indefinido, para que siga

los destinos más tarde? ¿Es que la conciencia se ve? Pues si la conciencia no se ve, ¿por qué decimos que el niño no tiene conciencia? Porque el afirmar que el niño carece de conciencia, es tan gratuito como decir que el niño no tiene manos, Naturalmente. No el niño carece de manos, o el niño carece de otros órganos, porque con ellos no hace nada, no ejercen una determinada función. Es lo mismo que la conciencia. ¿Porque no tiene el niño conciencia? ¿Es que el no ejercer acto alguno que indique que tiene conciencia es suficiente para afirmar que carece de ella? Yo creo que no. Creo que el niño tiene conciencia, como tiene otros órganos que más tarde como la conciencia tendrán un proceso evolutivo, un desarrollo.

Y con esto termino, pidiendo a quien he considerado mi maestro por sus escritos, no tome a mal mi gesto de rebeldía, tal vez no le haya entendido y... adios.

RABI SEM TAM

Temas económicos

Inteligencias y actividades perdidas

(Conclusión)

dos los órdenes de la vida social. Es natural que toda actuación

tenga su funcionamiento regulador, y en el caso que nos ocupa, lo primero que habría que hacer era una reglamentación que sus ordenanzas no fueran letra muerta; queremos decir que lo primero que se impondría era reconocer que se había de hacer verdadera justicia social, y que allí la recomendación, el compadrazgo, la influencia y el dinero, no pudieran ejercer ninguna presión sobre el tribunal ejecutor de la obra. Más claro; debiera de estar siempre por encima de todo, el verdadero valor técnico demostrado, recayese éste sobre el alto, el mediano, o el más humilde de la clase social a que perteneciese, o sea, justicia popular de estímulo ciudadano.

El tribunal popular a que aludimos, de acuerdo con la ayuda oficial y privada y con los donativos particulares que se recogerán, para tan laudable fin, pudiera crear la asistencia económica de la carrera del concursante que hubiese sido elegido, y éste, al terminar sus estudios, sus ensayos, sus inventos, su actuación de curso y entrar ya al ejercicio de su profesión y por lo tanto poderse ya defender con su exclusiva ayuda económica, se le podría excluir de la protección.

Pero ¿qui no termina nuestra consideración sobre actividades e inteligencias perdidas y hoy falta de poderías ayudar ni el Municipio, ni la Diputación, ni el mismo Estado que le ayude a ser hombre útil y práctico para sí y para la sociedad misma que lo engendró, si hemos indicado la forma ambigua de proteger al inventor, al industrial, al agricultor, al hombre de ciencia y en general a todo talento natural y privilegiado. Ahora veamos el medio más práctico de corresponder este protegido, a quien lo elevó a realizar sus supremos ideales, "ser útil para sí mismo y para los demás".

Para nosotros el problema no tiene los mayores inconvenientes, o

¿Aún no tiene usted su porvenir asegurado?

¿No tiene usted carrera, ni título académico?
No le importe; ahora puede solucionarlo.
Han sido convocadas, próximas

oposiciones a Secretarios de Ayuntamiento :: tamientos (segunda categoría) ::

"Gaceta" 26 de Septiembre, número ilimitado de plazas, no se exige título, instancias hasta 30 de noviembre. Le ofrecemos a usted para ello una preparación completa, a cargo de competísimos abogados en Derecho Administrativo; Legislación Municipal y prácticas, un Gestor Administrativo práctico en cuestiones municipales y el resto de la preparación el Director

La acreditada y

antigua Academia "ARIAS"

que tantos éxitos ha alcanzado en cuantas preparaciones se ha encargado, empezará sus clases en los primeros días de octubre.

Precios moderados,

Para más detalles dirigirse a la Dirección:

Calle de Ramón Alvarez, 1, 1.º (Plaza Mayor) Zamora

Establecimientos

AMIGO

Grandes Secciones

DE
SASTRERIA
Y
CAMISERIA

a medida

CORTADORES ESPECIALIZADOS

Las colecciones más

extensas en pañería

LOS GUSTOS MAS SELECTOS

Mariano Benlliure, 4 y Santa Clara 21

Teléfono núm. 308

sea, emancipado el individuo con su oficio o su carrera, su invento o trabajo, que por vocación, eligió en pleno ejercicio del cargo, oficio, trabajo o invento que desarrolle, después de cubrir sus necesidades más perentorias, vendría obligado a pagar no tan solo el capital que costó su invento, su oficio, su cargo o carrera, sino que a medida de su mayor desenvolvimiento y actuación pagará sus intereses correspondientes al capital por los años mismos en que percibió aquella protección; es decir, que con su trabajo mismo ya emancipado, vendría obligado a pagar al que le ayudó a ser hombre útil para sí, y ciudadano muy aprovechable y digno para la comunidad social que le ayuda a convivir.

Si llegase este caso de protección mútua social, bajo el postulado del mejoramiento y bienestar social, que venimos propugnando, se daría un gran paso modernamente ejecutado en nuestros usos y costumbres anticuadas, pero además el Estado nacional que debiera de ser el iniciador de tan magna como humanitaria obra de regeneración social, emancipada por propio esfuerzo individual, en vez de ser y considerarle como un padrastro y egoísta tutelar, se le consideraría como un padre amantísimo y ejemplar maestro educador, porque a él se le debería exclusivamente toda protección recibida, y por lo tanto el poder llegar sin medios económicos a la emancipación del propio esfuerzo realizado.

No acaba aquí el reconocimiento de una protección así recibida, aunque fuese compensada en la forma que anteriormente hemos indicado todo ciudadano que sin otro esfuerzo que el de su propia inteligencia y actividad, consiguiera este fin propuesto ante propios y extraños en el país y fuera de él, tendría derecho a proclamar muy alto, a exteriorizar por doquier, que si había llegado a ser hombre, cumbre en su oficio, en su carrera, en su trabajo, en su invento, se lo debía, ¿a quién? A su Estado protector, y diría la verdad, y sería un ciudadano modelo y solo anhelaría la paz, el orden y el trabajo, como medio reivindicador.

LEANDRO SANZ Y SANZ.

Venta de fincas

Los herederos de Rafaela Moreno Luis, venden una casa en Ronda de San Pablo, donde están las oficinas del Catastro, la casa número 7 de Flores de San Pablo, otra en la Plazuela del Zumacal, dos fincas para solares en el barrio de doña Candelaria y un Soto en Pontejos. Para oír proposiciones, el abogado de Zamora don Joaquín Ramos.

Cartelera de la Empresa SAN VICENTE

TEATRO PRINCIPAL
TELEFONO, 123

Hoy sábado: Butaca, 1'10

Estreno sensacional Warner

Bros 1934 hablada en español

EL ADIVINO

Creación de Warren Willian y

Constance Cummings

Mañana domingo Acontecimiento

Estreno de la consagrada y monumental espectacular Ufa 1334

(fuera de programa)

Guerra de vales

Por Renate Muller y Willi Frisch

En la próxima semana

Dos UNICOS días

DOS ESTRENOS

Gran COMPANIA de Comedias

Luisita Rodrigo

Precios POPULARES

NUEVO TEATRO

TELEFONO, 203

Mañana domingo

Estreno de la comedia dramática

de Warner Bros 1934. Hablada

en español

La mundana

Impresionante creación de

Key Francis y George Brent

Una película humana

Se despacha hoy en Contaduría

para los dos Teatros

Muy pronto,

CLARA BOW

en su última creación

HOOP-LA

Un suceso de clamor

!CIUDADANOS!

La radio ha ocupado una vez más el lugar preeminente en los acontecimientos de estos días

Gracias a la radio el Gobierno de la Republica, hora por hora, ha estado en comunicación con España entera, llevando a todos los hogares la tranquilidad.

En cada hogar es imprescindible un moderno receptor de radio, que si en las horas normales nos sirve de distracción, en las actuales horas de zozobra y ansiedad lleva a todos las firmes disposiciones gubernamentales, las ordenes de trabajo, etc.

Visite y vea la serie de RECEPTORES

PHILIPS para 1934-35

Por pocas pesetas al mes podrá

adquirir un moderno receptor PHILIPS

VENTA A LARGOS PLAZOS

PHILIPS

Representante oficial para la provincia de Zamora

JACINTO GONZALEZ
San Torcuato, 20

"BAZAR J"

Los Almacenes EMILIO PRIETO

siempre a la cabeza de los establecimientos similares, ha recibido un wagón, con las últimas modas, de

GABANES :: CUEROS

PELLIZAS :: IMPERMEABLES

a los precios más baratos de Zamora

en

MANTAS DE CAMA

solo vendemos las legítimas de

PALENCIA Y PALMA DE MALLORCA

las de verdadero rendimiento por su resultado

Cómprelas en

Almacenes Emilio Prieto Sarasta 35.

"LA IDEAL"

CLAUDIO RODRIGUEZ

SASTRERIA Y CAMISERIA

(Plaza Mayor, 30 y 31)

Recibidas las novedades de Primavera y verano nos complace comunicarlo a nuestra distinguida clientela y público en general a la vez que advertimos que antes de hacer sus compras nos visiten en la seguridad que encontrarán un amplio surtido en todos los géneros a precios económicos

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia

Portugal y Marruecos.—40 años de existencia.—Seguros sobre Vida.—

Seguros contra incendios.—Seguros de Valores y contra Accidentes

SUBDIRECTOR EN ZAMORA EMILIO PRIETO

Antes de efectuar sus compras:

de modelación oficial impresa, consulte precios y presupuestos

Librería MUÑOZ Papelería

Plaza de Zorrilla 3 Apartado 4 Zamora

"Aurora" Compañía Anónima de Seguro

:: Domiciliada en Bilbao ::

Capital social suscrito completamente desembolsado: 4.500.000 pta

Seguros de incendio : Seguros de cosechas : Seguros de vida : Seguros contra el Robo ::::

Sub-director en Zamora y su provincia

:: Don Agripino González Queipo ::

AGENTE DE NEGOCIOS

Domicilio: ALFONSO XII, número 7 — ZAMORA

CAMAS CAMAS CAMAS

En la fábrica de **GREGORIO DIEZ**

INFINIDAD DE MODELOS

FUNDICION DE TODA CLASE DE BRONCES

PRECIOS SIN COMPETENCIA POSIBLE

Obispo Nieto, 8

Teléfono, 97

Banco Español de Crédito

CASA CENTRAL - MADRID

Capital: 100 millones de pesetas

OPERACIONES

Cuentas corriente - Depósitos a plazo fijo - Giros - Transferencias - Negociación de letras - Pago de cupones - Préstamos a labradores con garantía personal y prendaria de trigo - Operaciones de Bolsa - Cambio de monedas y billetes extranjeros, etc., etc.

Caja de Ahorros

Interés anual 3 y medio por ciento

OFICINAS EN ZAMORA

Calle de San Andrés, núm. 22

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

Benavente
Bermillo de Sayago
Fermoselle
Fuentesauco
Puebla de Sanabria
Toro
Villalpando
Zamora

Teléfono, núm. 199

Campaña de abonos de 1934

LABRADORES: En la adquisición de fertilizantes, está el éxito de vuestra cosecha.

La garantía de su pureza es lo que más interesa, para librarlos de aquello de que os den gato por liebre. La Panera Social, siempre vela por la defensa de la Agricultura, ella garantiza la bondad de productos, porque previamente analiza los que ofrece a la venta, como garantía para el agricultor.

Precios especiales de fábrica, por wagones completos,

Se dispone de toda clase de fertilizantes.

Al detall, "precios afinados Consultad esta Casa

Avenida de la Feria - Fábrica de Harinas, "SAN ISIDRO" - PANERA SOCIAL, S. A.

PEREZ & MONTANE S. EN C.

RAMBLA SANTA MONICA, 16 - APARTADO, 949

BARCELONA

Maquinaria y accesorios para molinos

Limpias - Cernedores - Triarbetes - Deschinatoras

Piedras artificiales "MAYOL" para piensos

Piedras Francesas - Piedras Catalanas

Instalación y reforma de Fábricas de Harinas

Se venden 4 cubas de 16 y dos de 12

Dos baños de envasar y tablonés de nogal para construir muebles o mostradores. Para tratar con Cirilo Neira, en Morales de Toro o en Toro, Santa Clara, 12.

A las Entidades Patronales

AYUNTAMIENTOS de LA PROVINCIA

No compren sellos de caucho

Rótulos, Etiquetas en relieve, almohadillas, Tintas para sellos, etc., sin antes consultar en la Redacción

IDEAL AGRARIO

Con ello encontrará usted enorme economía, será servido con prontitud y quedará satisfecho por su consulta.

V. VELASCO

ABOGADO

Ha trasladado su bufete y consulta a la calle de

San Torcuato, núm. 79-2.º

Teléfono 202 R

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Estado comparativo del ahorro en los diez últimos años

AÑOS	Saldo en 31 de Diciembre Pesetas	Número de depositores	AUMENTOS ANUALES	
			Pesetas	Impositores
1.923	10.339.764	8.139	2.037.892	987
1.924	11.754.746	10.184	1.414.982	2.045
1.925	13.472.843	13.339	1.718.097	3.155
1.926	16.650.339'39	15.780	3.177.496'10	2.441
1.927	20.335.420'33	18.684	3.685.080'94	2.904
1.928	24.575.898'92	22.473	4.240.478'59	3.789
1.929	25.903.651'25	25.470	1.327.752'33	2.997
1.930	29.458.844'42	27.248	3.555.193'17	17.778
1.931	33.365.285'21	28.445	3.906.440'79	7.119
1.932	38.201.191,44	29.885	4.835.906'23	1.440

Sucursal del "Bar Katuska"

Vinos selectos de cosechero de Algodre

7'50 cántaro de 16 litros al por menor litro 0'45

PABLO MARTIN Balborra, 42

LABRADORES: El Partido Provincial Agrario que ha surgido para la defensa de vuestros intereses, será el que marque nuevos derroteros al porvenir de la Agricultura y de España afiliaos a él.

Rogamos a nuestros suscritores que en caso de cambio de domicilio nos lo comuniquen facilitándonos los datos precisos, con objeto de evitar faltas en la ceptión del periódico.

¡Un cerdo de 20 arrobas!

No compré V. su cerdo si no de pura raza **CHATO DE VITORIA**. Este es el único que llega a 25 arrobas al año. Pídale a VITORIA. Facilidades de envío a cualquier estación. Garantía absoluta de sanidad. Pago a los 15 días. Portes muy económicos ::::

Unica casa especializada en lechones **CHATO DE VITORIA**

Para pedidos y correspondencia dirigirse a

ARSENIO JUARRERO : Veterinario : Calle Santiago, Pabellones : VITORIA

Actualidad

Dencás mandó que le cortaran la cabeza

Porque quería tener un monumento
Cuando me lo dijo un periodista catalán, yo no lo quería creer. Sabía que Dencás, metido por las alcantarillas de Barcelona como una rata, no era capaz de tener un rasgo de tal naturaleza, entregando su cabeza a la justicia, con tal de que sus paisanos le hicieran después un monumento.

—Pues mandó que le cortaran la cabeza. Y que le pusieran en un monumento para que llegase a todas las manos catalanas.

Aquí ya me aclaró por completo el asunto. Efectivamente, la ambición del monumento, demostrada quedaba poco después con el molde encontrado para proceder a la tirada de millares de ejemplares conteniendo las órdenes del huido separatista.

Llamó seguramente a uno de sus secretarios y le dijo: Quiero tener un monumento pero igual que el de Casanova. Mas como esto no puede ser, porque ni tengo el talento ni el valor de Casanova, vamos a solucionarlo como se puede.

Y mandó que le cortaran la cabeza... a un retrato suyo, y la pusieran sobre un dibujo del monumento pero substituyendo la cabeza de Casanova por la de Dencás. Así quería presentarse ante los suyos en un bando leninista que tenían preparado pero que el general Batet con sus soldados no dio tiempo a realizar.

¡Si será vanidoso este Dencás! Claro, que el mandato para que le cortaran la cabeza era inofensivo, como ve el lector. Dencás aprecia demasiado su cabeza para que la ponga a la intemperie aunque

sea encima de un monumento. Y lo prueba, que, solo el nombre de Batet, le hace vivir como una rata metido en las alcantarillas.

¿Cuando saldrá ese hombre de su escondite? Y... ¿cómo saldrá? Porque hay que ver las que estará pasando por salvar la cabeza que fotográficamente él mismo mandó cortar.

¡Terribles hombres estos del separatismo catalán cuando quieren mostrarse un poco trágicos! Son astutos y extravagantes en todo. Lo mismo se elevan hasta lo más alto de un monumento, que se meten en una ratonera. De la tragedia glorificada que buscan a lo ridículo en que aparecen, no va más de un centímetro de distancia. Todos igual y con el desinterés acostumbrado.

Ahora ha publicado la "Gaceta" el edicto del Tribunal de Garantías para que se presente...

¡Buena! Como no le echen un gato, el señor Dencás plantará raíces en el escondite subterráneo, donde podrá proclamar el "Estado Catalán" entre todos los bicharracos que por allí se encuentren. A lo mejor le hacen allí el monumento con que soñaba. Y termina por perder la cabeza de verdad.

VALENTIN F. CUEVAS
Madrid, 1934.

Oficiales de Veterinario

se ofrecen dos con facultades suficientes en el arte de herrar. Dará razón, don Perfecto Castro en Benegiles.

los que huían de Asturias, perseguido por los revoltosos.

El hijo de este individuo se llama José Luis Rico y tiene 17 años y ha manifestado que formando parte de uno de los grupos, intervino en el incendio de la iglesia, que fué destruida con dinamita. En sus declaraciones ha confirmado todo lo dicho por su padre.

Visita emocionante

Anteayer a las ocho de la noche llegó el teniente coronel del Regimiento de Infantería número 35, de guarnición en Zamora. En el Seminario visitó a los heridos y enfermos de su Regimiento y la escena fué verdaderamente conmovedora. A todos abrazó y preguntó si necesitaban alguna cosa. Los soldados contestaron que nada les faltaba, pues tenían abundancia de todo. Se mostraron satisfechísimos de las atenciones de que se les hace objeto por parte del pueblo de León.

Ocupación de Pola de Lena y Ujo
La columna del general Balmes ha ocupado sin resistencia Pola de

Lena y Ujo, recogiendo muchas armas de todas clases y estableciendo contacto con la columna Yagué, que ha ocupado Mieres.

En Vega de Ciego fué recogido a los rebeldes un camión blindado.

En Pola de Lena, el Comité revolucionario había procedido moderadamente hasta ayer que, al recibir la orden de evacuar el pueblo, incendió la iglesia y el Ayuntamiento. Ha quedado restablecido el tránsito por carretera hasta Mieres, y la línea telefónica hasta Pola de Lena.

En un encuentro con las fuerzas de vigilancia, en las cercanías de Villamanín (León), ha sido muerto el autor de la muerte de la Guardia civil de la guarnición del pueblo de Campomanes.

Cuando se dirigía a León, ha sido detenido el candidato a diputado comunista Fernando Rodríguez Villaseco, que en unión de varios dirigentes revolucionarios había conseguido pasar el puerto de Pajares.

Letras de luto

Doña Manuela Llorente González

El próximo día 22, se cumple el primer aniversario del fallecimiento en Madrid, donde se hallaba accidentalmente, de la que fué virtuosa señora doña Manuela Llorente González.

Por sus relevantes virtudes, entre las que destacaba su ardiente caridad cristiana, era muy apreciada por cuantos la conocían y su recuerdo ejos de borrarse, con el transcurso del tiempo, va adquiriendo en la mente de todos los relieves de perpetua memoria.

Con motivo de cumplirse esta triste fecha, el lunes próximo, día 22 se celebrará a las nueve de su mañana, en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, un funeral de cabo de año.

Al rogar a nuestros lectores que se sirvan aplicar una plegaria por la finada, reiteramos el sentido testimonio de su pésame a sus atribulados hijos Gaspar y Jesús, hijas políticas, Marcelina Vargas y Josefa Esteban y nietos: Dorita, Mariano y Emilio.

De Enseñanza

Continuación de la lista publicada en la "Gaceta" del día 11 del presente mes de octubre.

Numero 2.104-18, don Angel Fernandez Liedo, (hijo de maestro).
2.105-18, don Agustin Sevillano Andrés.



ORAZIO
12 noviembre Barcelona

Sur américa express Barcelona - Río Janeiro - Santos - Montevideo - Buenos Aires	Centro américa sub pacífico Barcelona - Venezuela - Colombia - Panamá - Ecuador - Perú - Chile	norteamérica express España (Vía Gibraltar) New York
Conte Grande 9 Novbre. Barcelona	Conte di Savoia 15 novbre. Gibraltar	Conte di Savoia 15 novbre. Gibraltar
gibraltar - sub africa Para Pernambuco, Bahia, Rio Janeiro, Santos, Rio Grande, Montevideo y Buenos Aires	SATURNIA 27 novbre. Almería	gibraltar - sub africa Para Capetown, Natal, East London y Port Elizabeth
OCEANIA 18 novbre. Gibraltar	Giulio Cesare 11 novbre. Gibraltar	

Servicio mensual rápido para AUSTRALIA
Linea de gran lujo para Egipto, Extremo Oriente y Manila (via Hong-Kong)
Con los supertatatlánticos del "LLOYD TRIESTINO"

Conte Rosso :: Victoria :: Conte Verde
«ITALIA» : «COSULICH» : «LLOYD TRIESTINO»

Agencia general:
BARCELONA: Rambla Sta. Mónica, 31-33
MADRID: Calle Alcalá, 45

PARA INFORMES EN ZAMORA Y SU PROVINCIA:
Manuel Hernández Sánchez : Calle Pelayo, 5 entro

Información general

Comandancia militar de Zamora

Ha sido tan grande la manifestación de cariño dada al Ejército por el pueblo, representaciones de entidades, corporaciones y organismos oficiales, con motivo del entierro del que fué teniente del Regimiento de Infantería número 35, don José Luengo Fuentes, que no encuentro palabras apropiadas para expresar mi agradecimiento y el del Regimiento, que tengo el honor de mandar.

Siempre hemos sido, y hoy más que nunca, zamoranos de este espíritu. Puede tener la seguridad Zamora, de que el Ejército que vive en esta Plaza, siente con ella y continuará haciéndose siempre digno, de la hidalguía y nobleza de este gran pueblo.

Zamora 20 de octubre de 1934.

Del Gobierno civil

Una nota del excelentísimo señor gobernador

La manifestación realizada ayer por el pueblo de Zamora en masa, con el triste motivo del entierro del heroico oficial del Regimiento 35, señor Luengo, víctima de las horas revolucionarias de Asturias, confortó el conmovido espíritu patriótico y alentó de tal modo al de ciudadanía que es lógico esperar que en breve plazo se llegue al restablecimiento absoluto del orden público en España y que resurja una era de paz inmovible, base de la prosperidad y bienestar de nuestra querida Patria.

Como representante del Gobierno de la República, tengo que exteriorizar la satisfacción que el acto de ayer ha producido en todas las autoridades, tanto civiles como militares y expresar el agradecimiento sincero al pueblo que ayer manifestó en forma tan ostensible sus generosos y nobles sentimientos de patriotismo, de amor a las Instituciones armadas de la República y de adhesión al Régimen constituido, en el que tiene puestas todas sus esperanzas en pro del engrandecimiento de España.

Joyería - Relojería - Óptica
de la
Viuda de Ciríaco del Río
La primera y mejor surtida casa en Zamora en Grafonolas Viva-Tonal, discos REGAL, objetos de óptica, alhajas, relojes de las mejores marcas, etc., etc.
Especialidad para servir recetas de los señores oculistas, Garantía absoluta en composiciones de relojes. Visitas a V. y será nuestra tienda.

Movimiento de población

Defunciones
Ramona Gómez Gómez.
Martín Manso González, de 12 años.

EDITORIAL AGRICOLA

Buscando la calidad de un **CHOCOLATE** que preste, tenga la seguridad que no hay chocolate como **"ESTE"**
Puenteica, 1 Teléfono 108 X

Manuel Morales y Romero-Girón

Director del Dispensario Antituberculoso
Central de la provincia de Zamora
ESPECIALISTA EN PULMON Y CORAZON
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6-Ramos Carrión, 14-Teléf. 277

Los del Regimiento número 35

Entre los enfermos y heridos del Regimiento número 35, que se hallan hospitalizados en León damos hoy cuenta de los siguientes:
Cabo. Francisco Pastor Esteban y soldado, Agustín Merino Varillas.

Los Previsores del Porvenir

ASOCIACION MUTUA DE AHORRO
:: PARA PENSIONES VITALICIAS ::
Capital social... 146.565.000 ptas.
Número de suscripciones... 449.363
Reparte anualmente entre los asociados pensionistas la cantidad de 16.000.000 de pesetas.
INTERESA A TODO PADRE:
Fomentar el ahorro en el hijo. Formar la dote a la hija. Asegurar un ahorro para su vejez.
Beneficios especiales a pensionistas sexagenarios y huérfanos.
Garantía oficial de esta Asociación encomendada a una Delegación permanente del Estado.
Dirijase, si no tiene noticias de su Reglamento, a la Oficina Central, Avenida del Conde Peñalver, número 20, Madrid.
REPRESENTACION EN ZAMORA
San Andrés, 26-3.

TRIBUNALES

Señalamientos para el lunes 22
Juzgado Benavente, (Tribunal de Urgencia) delito, tenencia ilícita de armas; procesado, Emiliano Rodríguez Martín; defensor, señor Vitoria; testigos, 7; peritos, 2.

Vista Contencioso-administrativo, número 8 del año. Promovido por don Antonio Carbajo y otros contra acuerdo del Ayuntamiento de Santibañez de Vidriales, sobre celebración de ferias, abogados señores Núñez y Vega.

Se vende en Roales una huerta que linda con la carretera; con casa y establos capaces para tener 25 vacas; para tratar con su dueño: Enrique Diez, Avenida de la Feria, 11.—Zamora.

De Hacienda
Libramientos puestos al cobro para el lunes
Jefe de Telégrafos.
Administrador Principal de Correos.
Adolfo Calente.

Se vende una máquina de hacer medias. Para informes y precios en la calle del Puerta Nueva 2, Barrios Bajos.

Casa de Socorro

Durante las veinticuatro horas últimas han sido asistidos en este benéfico establecimiento, por el personal facultativo los siguientes heridos:
Luisa Muela Giraldo de 70 años de edad, con domicilio en el Palomar Grande, número 1, se le apreció la fractura de la rótula derecha con gran derrame sinorial, producida al caerse por unas escaleras.
Después de curada pasó al Hospital.
Aurelio Blanco, de 49 años de edad, que vive en la calle de Sancho IV, número 20, fué asistido de una herida contusa en la tercera falange del dedo medio de la mano izquierda, causada cuando trabaja.

INFORMACION REGIONAL

LEON

Nuevos detalles de las operaciones en Asturias

Las fuerzas de la columna que manda el general Balmes continúan avanzando. Han manifestado en un centro oficial que ayer por la tarde tuvieron que suspender el avance a causa de la niebla y de la lluvia, pero que hoy habían conseguido avanzar unos cuantos kilómetros, efectuando bastantes prisioneros y bajas entre los rebeldes.

Las fuerzas de Regulares y del Tercio hicieron algunos disparos, muy pocos, pues los rebeldes no opusieron resistencia.

Las mencionadas fuerzas alardearon de su buena puntería y apenas divisaban alguna silueta de revoltosos, disparaban sobre seguro, matándolo.

Esta tarde continúan operando las tropas y se dice que dentro de algunas horas estarán en contacto con las fuerzas del general López Ochoa.

Detención importantísima. Lo ocurrido en Cabañaquinta

Ha sido detenido en León, Luis Rico González, de 45 años, abogado, interventor de fondos municipales en Cabañaquinta, congojo de Ayer (Asturias). Este individuo fué detenido por un guardia civil que le reconoció en dicho pueblo.

Luis Rico es significado elemento del socialismo. Dijo en su declaración que el día 5 llegó a Cabañaquinta una manifestación de quinientos hombres.

Nada más llegar pusieron en libertad a los que estaban detenidos en la cárcel e izaron una bandera roja en el Ayuntamiento.

Después, el grupo se repartió y unos se dirigieron a la iglesia, a la que prendieron fuego, y otros al cuartel de la Guardia civil, donde no había ningún guardia, y destruyeron las ropas y enseres.

Dijo también que como dirigentes del movimiento figuraban unos individuos llamados Eteivino Fernández, José María Suárez, maestro de Soto, Santos Alvarez, concejal y otros.

Añadió que a él le entregaron una escopeta y como es socialista significado y tenía algún ascendiente sobre los revoltosos, les aconsejó que no cometieran desmanes. Ha manifestado también que es presidente del Sindicato de dependientes municipales y que los revoltosos detuvieron al secretario y al suplente del Juzgado municipal, llamados Guillermo Moreno y Antonio Paz, con el propósito de fusilarlos, cosa de la que desistieron porque él se impuso.

Después afirmó que en virtud de requerimientos y escritos del comité revolucionario, prestó servicios al mismo, auxiliándole su hijo José Luis y entre los dos hicieron escritos a máquina de acuerdo con las órdenes que por teléfono les daban los comités revolucionarios de Mieres y Morada. Que entre otras cosas le informaron de la toma de Oviedo, de la fábrica de armas, etc., manifestando, por último, que consiguió huir de los revoltosos, llegando a Busdongo a pie y presentándose a la fuerza pública. Desde este punto se dirigió a León, donde ha sido capturado.

Parece que al ser detenido dijo a la fuerza pública, que era uno de

8.000 plazas con 3.200 pesetas de reciente creación para licenciados del Ejército de 1.700 metros en la **GUARDIA CIVIL y de ASALTO**

Para informes detallados y obtención rápida de documentos dirijanse con la Cartilla Militar a la acreditada **Agencia JUNQUERA**

Representación Ayuntamientos
Informes y obtención de documentos para toda clase de CONCURSOS y OPOSICIONES, actualmente a Secretarios de Ayuntamiento y otras CERTIFICADOS DE PENALES (urgentes)
ACTIVIDAD :: RESERVA :: ECONOMIA

Calle Santa Clara, 32 y 34
(Frente al Banco de España)

Pablo Junquera

BENITO JUNQUERA
Profesor Mercantil
Corredores de Comercio
Colegiados

Operaciones que interviene:
Descuentos de Letras y cupones;
Cuentas de Crédito con garantía personal, y de valores: Compra-venta de valores y demás operaciones de Banca, Bolsa y Valores: Gestionan la concesión de créditos en todos los Bancos de la plaza

Teléfono 38
Zamora